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Η πενταήμερη εκδρομή των μαθητών του σχολείου μας πραγματοποιήθηκε στις 

10/01/2024-14/01/2024(τρεις εργάσιμες και δύο αργίες). Τόπος προορισμού ήταν η 

Θεσσαλονίκη. Εφαρμόστηκε λεπτομερώς το πρόγραμμα που είχε εγκριθεί από το 

Σύλλογο Διδασκόντων.  

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΑ:  

Οι μαθητές χάρηκαν το τοπίο και τον περίπατο κατά την επίσκεψη στην πόλη της 

Έδεσσας και πραγματοποίησαν  ξενάγηση στη διαδρομή του προγράμματος του δήμου, 

« ο Δρόμος του νερού » με την καθοδήγηση της υπευθύνου του πολιτιστικού 

περιπτέρου , ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΕΛΛΙΟΥ. Το πρόγραμμα έχει ως  σκοπό τη μύησή των 

μαθητών  στην οικολογία, τη γαστρονομία και την ανάδειξη της υγιεινής διατροφής . 

Γεύθηκαν τοπικά φαγητά στο εστιατόριο «ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΕΣ» που βρίσκεται πλησίον 

του τουριστικού περιπτέρου και ενθουσιάστηκαν από την ιδιαίτερη εξυπηρέτηση των 

υπευθύνων.  

 
Τις  επόμενες ημέρες, στην πόλη της Θεσσαλονίκης, οι μαθητές επισκέφτηκαν το 

Βυζαντινό  Μουσείο και περιηγήθηκαν στις 11 αίθουσες του κτιρίου. Επίσης 

επισκέφθηκαν το Αρχαιολογικό Μουσείο όπου διαπίστωσαν ότι το κτίριο είναι ένας   



χώρος πολιτισμού και   θαύμασαν εκθέματα από τον καθημερινό και δημόσιο βίο, τη 

λατρεία την αρχιτεκτονική , τα ταφικά έθιμα, την αρχιτεκτονική και την τέχνη, την 

επιστήμη και την πίστη, την εμπορική και εργαστηριακή δραστηριότητα

. 

 
Μια άλλη επίσκεψη που εντυπωσίασε τα παιδιά ήταν η επίσκεψη στο ΤΕΧΝΟΠΑΡΚΟ  

του ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΝΟΗΣΙΣ» Οι μαθητές έμαθαν 

παίζοντας διάφορα φαινόμενα και κατανόησαν επιστημονικά θέματα , όπως  η 

μηχανική , η οπτική, ο μαγνητισμός και ο ηλεκτρισμός. 







 
 

 

 

 

 



Την τελευταία ημέρα της παραμονής μας στη Θεσσαλονίκη,  πραγματοποιήθηκε  

επίσκεψη των μαθητών στο Πολεμικό Μουσείο. Ήταν  μια μοναδική ευκαιρία για 

οπτική και νοερή περιήγηση στην Ελληνική Πολεμική Ιστορία. Η οπτική εμπειρία 

προήλθε από τα εκθεματικά κειμήλια που παρουσιάζονταν με προσοχή στο μουσείο 

και η νοερή, από την  εξιστόρηση των ιστορικών γεγονότων από τον υπεύθυνο 

αξιωματικό του Ελληνικού Στρατού που μας ξενάγησε στις αίθουσες του Μουσείου.  

 

 

 



 
 

 

 

 

Η ημέρα τελείωσε με την παρακολούθηση παράστασης στο ΚΘΒΕ. Στον απόηχο της 

θεατρικής παρακολούθησης αυτό που παρατηρήθηκε ήταν ότι, η συνολική εμπειρία 

της θεατρικής παράστασης προάγει την κοινωνική επικοινωνία, καθώς οι μαθητές 

συζητούσαν  και να μοιράζονταν τις εντυπώσεις τους.  

 



 
 

 

Την ημέρα της επιστροφής και μετά το πέρας της τελευταίας επίσκεψης, αυτό που 

κυριαρχούσε στις συζητήσεις των εκπαιδευτικών συνοδών της πενταήμερης 

εκπαιδευτικής εκδρομής στη Θεσσαλονίκη, ήταν η ιδιαίτερη εμπειρία που παρείχαν οι 

επισκέψεις, αναδεικνύοντας στους μαθητές μια ευκαιρία να ενσωματώσουν την 

ιστορία, να επεκτείνουν τη φαντασία τους, προωθώντας ταυτόχρονα την ενεργό 

μάθηση. 

 

 

 



Η εκδρομή είχε μεγάλη επιτυχία και επιτεύχθηκαν οι εκπαιδευτικοί στόχοι όλων των  

προγραμμάτων. 

 

 

ΓΕΝΙΚΑ: 

Α) Για το πρόγραμμα Αγωγής σταδιοδρομίας : 

 Ανάδειξη της σημαντικότητας της μηχανικής και της τεχνολογίας, για το 

μέλλον των παιδιών. 

 Βιωματική εμπειρία και έμπνευση για τη μελλοντική σταδιοδρομία των παιδιών 

σε τομείς έρευνας, τεχνολογίας και επαγγελματικής καινοτομίας.  

Β) Για το Πολιτιστικό πρόγραμμα: 

 Κατανόηση της ζωής και της κουλτούρας των περιοχών που επισκεφθήκαμε. 

 Ενίσχυση της ταυτότητας και της κοινής κληρονομιάς. 

Γ) Για το πρόγραμμα Αγωγής Υγείας: 

 Ανάδειξη της περιπατητικής εξερεύνησης και ενίσχυση της Φυσικής υγείας των 

παιδιών, σε συνάρτηση με τις καλές διατροφικές συνήθειες. 

 Διαπίστωση της συμβολής στην ψυχική υγεία των παιδιών η γνώση  της 

ιστορίας, του πολιτισμού και συνειδητοποίηση του βίου του ανθρώπου είδους 

στο πέρασμα των αιώνων. 

Αναφορικά με την εξυπηρέτηση στο ξενοδοχείο, δε δημιουργήθηκε πρόβλημα  

(πρωινό, θέρμανση) του ξενοδοχείου ήταν ικανοποιητικές.  

Το πρακτορείο και ο οδηγός του, ήταν απόλυτα συνεργάσιμοι με τους εκπαιδευτικούς 

και τους μαθητές/τριες,. ενώ τηρήθηκαν πλήρως τα συμφωνημένα με το τουριστικό 

γραφείο KOTSIS TRAVEL. Οι υπηρεσίες του πρακτορείου ήταν πολύ καλές. Ο οδηγός 

ήταν πολύ προσεκτικός, εξυπηρετικός και επικοινωνιακός  με συνοδούς και μαθητές, 

καθώς και σύμφωνος σε ό,τι είχε προγραμματιστεί. Όλα τα συμφωνηθέντα τηρήθηκαν 

απαρέγκλιτα ως προς το μέσο μεταφοράς.  

Δε σημειώθηκε κανένα απρόοπτο κατά τη διάρκεια του ταξιδιού και κατά την 

παραμονή στη Θεσσαλονίκη, το οποίο να δημιούργησε πρόβλημα ή να έθεσε σε 

κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών. 

 
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                             Ο ΑΡΧΗΓΟΣ                                 ΟΙ  ΣΥΝΟΔΟΙ     ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ                         

                                                           ΑΔΑΜΑΚΗ ΕΥΔΟΚΙΑ 

                                                                   

                                                                                                                    ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
                                                                                                                 

                                  

                  
ΚΟΣΙΩΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ                                       ΣΠΥΡΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ                 ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ    

 


